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Vajda György   

A közösségi médián keresztül üzenget Nicușor Dan a politikai döntésho-
zóknak. Az államelnök arra inti a parlamenti képviselőket és szenátorokat, 
hogy ne üzengessenek egymásnak, és „a politikai zajkeltés helyett a struk-
turális problémák megoldására összpontosítsanak”. Felhívja arra is a fi-
gyelmet, hogy az Országos Statisztikai Intézet (INS) pénteken közzétett 
adatai szerint 2025-ben 0,6 százalékkal nőtt ugyan a román gazdaság, azon-
ban az utolsó negyedév összevetésében 1,9 százalékkal csökkent a bruttó 
hazai termék (GDP), ami azt jelenti, hogy ezzel Románia technikai recesszió- 
ba került. Ezért is intette visszafogottságra a politikai szereplőket, és sür-
gette, hogy minél előbb hozzák meg a szükséges intézkedéseket a korrupció 
visszaszorítása, a versenyképesség javítására, a magánszektor stabilizálá-
sára, hozzátéve, hogy számos területen: az igazságszolgáltatásban, a gaz-
daságban, az oktatásban és az egészségügyben továbbra is jelentős 
reformokra van szükség. Ugyanakkor a politikai osztályt arra kérte, hogy 
a strukturális gondok megoldására összpontosítson, a polgárokat pedig 
arra, hogy kiegyensúlyozottan gyakoroljanak nyomást a döntéshozókra.  

Az államelnök nem mondott újat, mi több, e gesztusában az a furcsa, 
hogy a Facebookon hozza nyilvánosságra azt a nyilvánvaló véleményt, hely-
zetképet, amelyet mindenki ismer. És tegyük hozzá, türelmetlenül elvár. A 
politikusaink is megpróbálnak mérsékletre inteni, és kimagyarázzák azt, 
hogy korábbi ígéretük ellenére, az előző kormányzat hibás döntéseinek gaz-
dasági eredményeit az állampolgárok vállára helyezik a megnöveke- 
dett adók formájában. A meghozott intézkedésekkel visszatáncolnak, és  
mindeddig nem sokat láthattunk a sűrűn emlegetett gazdaságélénkítő  

AKTUÁLIS

Fotó: Both Gyula

(Folytatás a 2. oldalon)

Vannak helyek, ahol a hagyományőrzés nemcsak kötődést  
jelent a múlthoz, hanem szavatolja a jövőt is. Görgényüvegcsűr 
egy olyan falu, amely egyfajta magyarságszigetként maradt 
meg a Görgény völgyében. Létét annak az üveghutának köszön-
hette, amelyet 1778 körül ifj. Bornemissza János telepített,  
és ahova cseh földről is hozott szakembereket. Az erdőkiterme-
lés mellett a falu kőfaragói és építészei olyan hírnévre tettek 

szert, amelynek köszönhetően most is külföldön dolgoznak.  
De van más is. A népi kultúrát is sikerült – rövidebb-hosszabb 
megszakításokkal ugyan – fenntartani.  

(Folytatás a 3. oldalon)

Vajda György  

Elnöki intés  

Életmentő 
szívátültetés  
Szombaton újabb szívátültetést  
hajtottak végre a marosvásárhelyi 
Szív-érrendszeri és Transzplantá-
ciós Intézetben.  

2.  
Csontkirály  
és Babkirály  
Pogár László, az MCSMSZ elnöke 
köszöntőjében leszögezte: a mold-
vai csángók a magyar nemzethez 
tartoznak.  

7.  

Ne feledje 
idejében megújítani  

előfizetését! 
Ha előfizet, biztosan 

kézhez kapja, 
olcsóbban, 

mint ha  
megvásárolná!

Népújság falinaptár – 
kapható az újságárusoknál! 



Pályamunkák a Kentelki-galériában 
A marosvásárhelyi Bábolna utca 6/2. szám alatti 
Kentelki-galériában a Művészeti Főgimnázium X–
XI.-es diákjainak a Kentelki Gábor festőművész 
által meghirdetett pályázatra beérkezett alkotásai-
ból nyílt kiállítás. 

Hahota-kabaré 
A marosvásárhelyi Hahota színtársulat február 20-
án, pénteken este 7 órától, 21-én, szombaton dél-
után 5 és este 8 órától, valamint 22-én, vasárnap 
este 7 órától a Maros Művészegyüttes előadóter-
mében játssza vadonatúj, Bolond a világ! című ka-
baré-előadását. Fellépnek: Puskás Győző, Csíki 
Hajnal, Cseke Péter, Szőlősi P. Szilárd és Cseke 

Erzsébet. Énekel: Jakab Bodoni Ildikó. Rendező: 
Kovács Levente. Jegyek elővételben még kaphatók 
a Kultúrpalota és a Maros Művészegyüttes jegy-
pénztáraiban, valamint a World Travel Shop utazási 
irodában. 

Szavalóverseny a Szász Adalbert 
Sportlíceum szervezésében 

A Szász Adalbert Sportlíceum szavalóversenyt 
szervez március 13-án 11 órától a reformkori és az 
1848-as szabadságharc korabeli költők emlékére, 
amelyre Maros megyei vokacionális és szakközép-
iskolások jelentkezését várják. Iskolánként 3–4 ta-
nuló nevezhet be egy szabadon választott, XIX. 
századi magyar költeménnyel. Jelentkezési határ-
idő: 2026. március 5. Tel.: 0747-405-731, e-mail:  
fabian_olga@yahoo.com. 

A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0265/268-854.

A nyugdíjas- és diákbérlet érvényes néhány 
peremtelepülésre 

A nyugdíjasoknak szóló bérletek, akárcsak a diákok és 
egyetemisták által kiváltott bérletek, minden buszjáraton 
érvényesek Marosvásárhelyen belül, valamint az egységes 
közszállítási rendszerhez csatlakozott községekbe – Ma-
rosszentkirály, Maroskeresztúr, Jedd, Marosagárd, Ko-
ronka, Marosszentgyörgy – közlekedő járatokon is. 
Maroskeresztúrra a 16C járatszám közlekedik, Maros-
szentgyörgyre az 5-ös vonal, Jeddre a 19L vonal, Marosa-
gárdra a 19P, Koronkára a 42-es vonal, Marosszentkirályra 
és Naznánfalvára a 15-ös vonal. A részletes menetrend a 
Marosvásárhelyi Közszállítási Vállalat https://new.transport-
local.ro/linii-urbane honlapján megtalálható. 

A Kárp György 80 című előadás 
Marosszentgyörgyön 

Február 17-én, kedden délután 5 órától a marosszentgyör-
gyi Máriaffi-kastélyban a 80 éves Kárp György és pálya-
társai (Győrffy András, Nagy István, Szélyes Ferenc) 
lépnek zenés, vidám műsorral közönség elé. Ez alkalom-
mal bemutatják Szucher Ervinnek a marosvásárhelyi mű-
vészről írt Kárp György – vidám hétköznapok és szomorú 
vasárnap között című könyvét. A belépés díjtalan. 

Művészetis tanárok kiállítása 
A Marosvásárhelyi Művészeti Főgimnázium képzőművé-
szet tanszékének tanárai állítják ki alkotásaikat február 17-
én, kedden 17 órakor az Art Nouveau galériában. A tárlatot 
első alkalommal szervezik meg. 

Kamarazeneest a Kultúrpalotában 
Kamarazeneestre kerül sor február 17-én, kedden 19 órá-
tól a marosvásárhelyi Kultúrpalota Nagytermében. Valentin 
Șerban hegedű- és Mihai Diaconescu zongoraművész 
Kreisler-, Brahms-, Dvořák- és Prokofjev-műveket játszik. 

A János vitéz a Maros Művészegyüttesnél 
A János vitéz című mesejátékot adja elő a Maros Művész-
együttes társulata február 18-án, szerdán délelőtt 11 órától 
a kövesdombi székhelyén. Rendező-koreográfus: Novák 
Ferenc (Tata), zeneszerző: Rossa László, szövegíró: 
Novák Péter. Jegyfoglalás a 0757-059-594-es telefonszá-
mon. 

Czire Alpár fotókiállítása 
Szolgáknak nyakkendő a járom címmel nyílik kiállítás Czire 
Alpár fotóiból február 19-én, csütörtökön 18 órakor a ma-
rosvásárhelyi Bernády Házban. Az alkotásokat Nagy Mik-
lós Kund művészeti író és Szigeti Szenner Szilárd 
egyetemi oktató méltatja. 

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska 

M E G Y E I  H Í R E K

intézkedésekből, amelyeket – az már nyilvánvaló, hogy 
ha tetszik, ha nem – alkalmazni kell az államcsőd elke-
rüléséért. Az is egyértelműen látszik, hogy az ország 
nincs felkészülve azokra a radikális reformokra, amelye-
ket jó néhány évvel ezelőtt be kellett volna vezetni, de a 
szociáldemokraták által uralt kormányok valahogy még-
sem mertek belevágni az átalakításba, nehogy csökkenjen 
népszerűségük. Az más kérdés, hogy bizonyos politikusok 
milyen módszerekkel akadályozták meg a közpénz fel-
használásának hatékonyságát. Azt is el kell ismerjük, 
hogy jelenleg nagy a nyomás a döntéshozókon, hiszen a 
külpolitikai helyzet sem kedvező. Továbbá a populista, 
nacionalista húrokat pengető, ellenzékben levő AUR is 
könnyen fokozza a kormányellenes hangulatot, hiszen a 
legérintettebbekkel kezdve, a kellemetlenül érintett tár-
sadalmi kategóriába tartozókat viszi utcára a kormány 
leváltását követelve. De mindeddig hatékony megoldást 
nem ajánlott, így egyértelmű, hogy az ellenzéki megmoz-
dulásnak ez a formája még jobban növeli a bizalmatlan-

ságot, az elbizonytalanodást, mind a politikai berkekben, 
mind a közszférában, de akár a szavazópolgárok minden-
napjaiban is, hiszen egyre kilátástalanabbá válik a jövő, 
ami szintén növelheti a radikalizálódást. Az államcsőd 
mellett a politikai instabilitás, megoldások hiánya ka-
tasztrofális lehet, hiszen káoszba csúszhat az ország. Ké-
sélen táncolunk. Mert ebben a jelenlegi és az egyre 
inkább kirajzolódó világpolitikai helyzetben, amikor a 
gazdasági és politikai erővonalak átalakulóban vannak, 
igencsak kedvezők lehetnek a romániai „zavargások” bi-
zonyos háttérerőknek, amelyek politikai, és ezáltal gaz-
dasági befolyást szereznének az országban. Ennek az 
adok-kapoknak pedig ugyancsak mi, az egyszerű emberek 
érezzük majd a hatását. Talán ezért is jó lenne, ha az ál-
lamelnök nemcsak a Facebookon üzengetne, hanem el-
nöki jogkörét bevetve jobb belátásra bírná az egymásnak 
feszülő társadalmi indulatokat, és rendezni próbálná a 
háttérpolitikai játékokat, mint amilyen az alkotmánybí-
rósági „színjáték”, mindezt azért, hogy minél kevesebbet 
tartson ez az „átmeneti időszak”.  

26, 43, 5, 18, 7 + 18 NOROC PLUS: 5 0 5 5 8 3 

3, 9, 14, 15, 24, 33 SUPER NOROC: 8 0 2 6 0 5

1, 23, 33, 48, 2, 35 NOROC: 5 3 8 6 5 3 5
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 A nappal hossza: 
10 óra 24 perc 

Ma JULIANNA és LILLA,   
holnap DONÁT napja 

 
Az év 47. napja, hátravan 318 nap

Isten éltesse!

Változékony 
  Hőmérséklet: 

max.:  . . . . . . . . . .3°C 
min.:  . . . . . . . . . .-3°C 

I D Ő J Á R Á S

JULIANNA:    a Juliánusz (jelen-
tése: a Julius nemzetséghez tar-
tozó) férfinév női párja. LILLA: a 
Lívia és a Lídia régi magyar becé-
zéséből alakult önálló névvé. 

RENDEZVÉNY

(Folytatás az 1. oldalról)

naptár

AKTUÁLIS

Elnöki intés  

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund,  
Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szeredai Vivien, Szer Pálosy Piroska. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett. TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, 
Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emília.  
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259. Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, 
csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva.

A marosvásárhelyi tűzoltókat február 
14-én, szombaton éjfél körül Sáromber-
kére irányították, ahol a főúton egy sze-
mélyautó felborult.  

A balesetben egy 47 év körüli férfi sé-
rült meg, akit eszméletlen állapotban szál-
lítottak a marosvásárhelyi sürgősségi 
osztályra.  

A katonai tűzoltók víz- és haboltóau-
tóval, SMURD mobil intenzív terápiás 
csapattal, valamint a megyei mentőállo-
más mentőautójával érkeztek a hely-
színre. A tűzoltók a helyszínen megaka- 
dályozták a tűz terjedését.  

A beavatkozás idejére a forgalmat 
egyik irányban lezárták – tájékoztatott a 
Maros megyei tűzoltóság sajtóképvise-
lője, Călușeri Alexandra. (pálosy) 

Sáromberkén 
felborult  

egy személyautó

Szombaton újabb szívátültetést  
hajtottak végre a marosvásárhelyi 
Szív-érrendszeri és Transzplantációs 
Intézetben. A műtétet dr. Horaţiu 
Suciu orvos által koordinált csapat vé-
gezte öt óra alatt.  

Az adományozó egy 37 éves jász-
vásári nő volt, aki agyvérzés miatt 

agyhalál állapotába került, így hozzá-
tartozói beleegyeztek, hogy a szívét 
adományozzák.  

A létfontosságú szerv egy 51 éves 
máramarosi páciens mellkasába ke-
rült, aki több mint egy éve várt az al-
kalomra, mivel szívelégtelenségben 
szenvedett – tájékoztatta a sajtót a kli-

nika vezető orvosprofesszora, majd 
hozzáfűzte, hogy az idén, január 19-e 
óta ez a negyedik sikeres szívátültetés 
a marosvásárhelyi klinikán.  

A jászvásári nő máját, veséjét és 
mindkét tüdejét is átültetésre szállítot-
ták, ezek a belső szervek Bukarestbe 
és Marosvásárhelyre kerültek. (v.gy.)  

Életmentő szívátültetés  

Fotó: ISU
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Ennek köszönhetően lett újra 
zajos a falu központja február 14-én 
délben, amikor a kultúrotthon elé 
vonultak a papírcsákós „gyászhu-
szárok”, hogy utolsó útjára kísérjék 
Farsang Gyurkát.  

 
Félig-meddig tisztelt egybegyűl-

tek, Üvegcsűrnek népe! 
Alszegnek sok rusnyája, Felszeg-

nek sok szépe! 
A Resztóka hídjától a Vassak ut-

cájáig,  
A Csordahelyétől Bóc Sanyi há-

záig,  
Az alsó temetőtől bé egész Dob-

ránig, (…) 
 
Vidáman összegyűltünk itt falunk 

apraja-nagyja 
Nem is csoda, hiszen, ahogy a 

régi üvegcsűri mondás tartja: 
„Farsang van, most, ki nem víg, 
Nagy oktondi, esze híg” (…)  
 
A szekérbe tett, raffiazsák arcú 

bábut szalmával takarták be, és 
négy zenész húzta el az utolsó nó-
táját, miközben a gyászhuszárok el-
indultak kíséretében a falu utcáin. 
Ahogy lenni szokott, ilyenkor be-
gyűjtik a tyúkadót és füstadót, s ezt 
igencsak hangosan adják tudtára az 
utca népének. Alszegen keveseb-
ben, Felszegen többen várták e gyá-
szos vidám menetet, s aki már várt  
farsangolókat, az tojást, szalonnát, 

pálinkát, üdítőt, s kis pénzt is ado-
mányozott a huszároknak. S hogy 
miért kell füstadó? Hát legyen 
korom, amivel bekenjék az arcát a 
járókelőknek, a gyászmenetet ke-
resztezőknek, hogy ezzel is jelez-
zék: hamut szórunk minden 
bűnünkre, és megújulva kezdjük 
újra immár tavasszal az új (mező-
gazdasági) életet. S míg a begyűjtő 
útra indult farsangolók kacskarin-
góztak az utcán, a központban 
újabb vidám sereg került elő a 
házak közül. Igen furcsa lako- 
dalmas menet állt elő. Maszkos  
menyasszonnyal és vőlegénnyel, 
akiket szerelemért áhítozó apáca, 
kisbabáját ölelő szerzetes, kettégör-
nyedt, ijedt arcú (maszkú) vénasz-
szony, terhes bolond és a násznép 
igen színes csoportja követett. S így 
lett Görgényüvegcsűrön is a nász-
ból gyász, a búslakodásból vigas-
ság, s a temetési menetet kísérő 
ríkatásból riogatás.  

A kapukba kiálló idősek és fiata-
lok mind-mind bekapcsolódtak, ki 
jó szóval, ki néhány tánclépéssel, 
mások pedig gazdagabb vagy sze-
rényebb kínálmánnyal.  

 
Ez a szekér nem véletlenül áll 

most itt középen 
A gyászoló Csákósok is kör gyűl-

tek szépen 

Szertartásunknak ugyanis nyo-
mós oka vagyon,  

Kicsit sem tisztelt halottunkat si-
ratjuk ily nagyon 

 
Közben Simon Szabolcs a vajda-

szentiványi Hanna hagyományőrző 
műhely vezetője, táncoktató, sport-
tanár meséli, hogy 2013-ban került 
testnevelő tanárként Görgényüveg-
csűrre, és néptáncoktatóként itt is 
beindította a néptáncmozgalmat. 

Eleinte mintegy 50-en mentek el a 
helybéli kultúrotthonban a tanfolya-
mokra, aztán az évek során 250-260 
személyre duzzadt a résztvevők 
száma. A nagyobbakat már 2013-
ban rávette, hogy folytassák elődeik 
farsangi hagyományát, így meg-
szervezte az eseményt, és azóta si-

került is ezt megtartani. Mi több, 
van már szüreti bál is, amelyet sze-
keres, népviseletes felvonulás előz 
meg, ami szintén nagy esemény a 
faluban, és amelyet a farsanghoz 
hasonlóan szintén várna a lakosok.  

– Tudomásom szerint Szászré-
gen és környékén, a Felső Maros 
mentén már csak Görgényüvegcsűr 
az a település, ahol tartják a farsangi 
szokásokat, ugyanis ehhez lóra és 
szekérre, no meg fiatalokra van 
szükség. A lovat, a szekeret itt még 
használják, hiszen a hegyekből 
ezzel hozzák le a szénát, a tűzifának 
valót, és a táncházmozgalomnak 
köszönhetően kialakult az a fiata-
lokból álló csoport, akik eddig min-
den évben felvállalták mindkét 
esemény megszervezését – mondja 
Simon Szabolcs, majd azt is hozzá-
teszi, hogy a farsangi menetet kí-
sérő zenekar vajdaszentiványi, 
mivel ott még van élő népzenekar. 

 
Habár ő érte kár a sok elhullaj-

tott könnyért  
Halálában semmit, életében még 

annyit sem ért. 
Ezért inkább elhamvasszuk itt, 

hadd égjen el a teste,  
Mert nem hogy virrasztani, de 

eltemetni is súlyos vétek lenne (…)  
 
A szimbolikus stafétát Márk  

Dániel vette át Simon Szabolcstól, 
így ő az, aki vezeti a tánccsoporto-
kat és szervezi a hagyományos  
rendezvényeket. Márk Dániel  
elmondta, hogy a farsangi menet-
ben adó formájában gyűjtik be 
mindazt, amit aztán a bábégetés 
után a farsangolók elfogyasztanak, 
így a „tyúkadó” fejében volt, ami-
kor több száz tojást is a szekérde-
rékba tettek, de jár ehhez szalonna, 
kolbász, savanyú káposzta s minden 

egyéb, amiből aztán hatalmas tojás-
rántotta készül a vidám gyászme-
netben résztvevőknek. Ami az 
adományokból megmarad, azt ki-
osztják a szegényebb családoknak.  

A falujárás kora este a központ-
ban véget ért, ahol egy újabb, sajá-
tos mozzanatnak vagyunk tanúi. A 
Farsang Gyurit szállító szekérben 
levő szalma alá bújik az egyik bátor 
gyászhuszár, vele együtt gyújtják 
meg a „máglyát”, majd leborítják a 
szekeret. Végül a lángok alól szaba-
duló „szellem” elszalad, s ezzel 
együtt szimbolikusan a tél is útnak 
ered, hogy majd egy év múlva, ami-
kor eljön az ideje, visszatérjen.  

 
Hitvány életéért nem okolható 

más 
Bár igaz, barátai közt is több 

iszákos volt mint diplomás 
Csak saját döntései, és mindig 

száraz torka  
Ahol születése napján sosem csú-

szott le torta 
És bár nem tudjuk, hogy ki volt 

anya, apja 
De az állította: neki minden nap 

a születése napja  
 
– Nem veszélytelen ez a vállal-

kozás – teszi hozzá Simon Szabolcs 
–, a gyászhuszárok közül a bátrab-
bak vagy a nagyon „elfáradtak” vál-
laljak be ezt a feladatot, ami 
amellett, hogy a tél szimbolikus tá-

vozását jelzi, egyfajta próbaté-
tel is a fiataloknak. Egy évben 
történt meg, hogy az egyik vál-
lalkozó szellemű fiatal eltörte 
az ujját, de rendbe jött, és egész 
évben „büszkén” viselte sebét.  

– A farsangi népszokás Gör-
gényüvegcsűrön is változik, át-
alakult – mondja Márk Dávid. 
Évekkel ezelőtt ugyanis a far-
sangi időszak alatt este masz-
kurások jártak házról házra, 
ahol a gyászmenet „adózásá-
hoz” hasonlóan kéregettek. Mi 
több, ki kellett találni, ki van a 
maszk mögött, és ha ez nem si-

került, akkor ezért is „fizettek” a 
vendéglátók. A sarc persze sarvalt-
káposzta, egy-egy pohár pálinka, 
vagy kupa bor, tészta, s efféle volt. 
Ez már kimaradt, mint ahogy az is, 
hogy hajdanában három napig tar-
tott a bál. 

 
Rövid életének az a tanulsága 
Ha önmagunkban sem bízunk, ne 

bízzunk meg másba 
Mert szörnyű végzetének nem 

csak ő az oka,  
Hanem azok is, akik körbehor-

dázták őt a faluba  
– Annak örülünk, hogy sikerült 

újra visszahozni és fenntartani a 
régi szokásokat. Jelenleg a tánccso-
portba több mint 70-en járnak he-
tente egyszer, az óvodás csoporttól 
a felnőttekig. Egyre többen jönnek 
a csoportba, előadásainkra. Tavaly 
sikerült megszervezni a Gyöngyko-
szorú találkozót is, amit a farsang  
és a szüreti felvonulás mellett 
igyekszünk megszervezni. Mi úgy 
csináljuk a hagyományt, ahogy be-
gyűjtöttük az öregeinktől, és örü-
lünk annak, hogy a fiatalok nyi- 
tottak eziránt, és lesz, akinek tovább 
adni mindezt – hangsúlyozza Márk 
Dániel.  

Csákósok, falusiak! Képetek 
miért fanyar? 

Miért csüng lefelé a szátok, mint 
a Dódi kanyar? 

Halottunk sem akarná, hogy bá-
natosak legyetek 

Inkább hogy halála okán nagy 
tort rendezzetek! (…)* 

 
Az idén a tél szelleme is háborí-

tatlanul elszállt a lángok közül, és 
már az sem volt meglepő, hogy a 
farsangi bál valamikor hajnali négy 
órakor ért véget.  

(* – részletek a görgényüveg-
csűri farsangbúcsúztató szövegből) 

Görgényüvegcsűrön elhamvasztották Gyurit  
(Folytatás az 1. oldalról) 

Elindult a gyászos vidám menet

Megérkezett a násznép                                                                                        Fotók: Vajda György

Tyúkadó…                                                                    és füstadó

Zajos lett a csendes falu

Előbújt a tél „szelleme”                Fotó: Both Gyula
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1408.Szerkesztette: Farczádi Attila

Bálint Zsombor 

Két mérkőzést is játszott két nap alatt a törökor-
szági Antalyában edzőtáborozó FC ASA hazautazás 
előtt. 

A harmadik felkészülési meccsen az üzbég élvo-
nalba frissen visszajutott Lokomotiv Taskent volt az 
ellenfél. A többszörös üzbég bajnok az utóbbi évek-
ben gyengélkedik, ki is esett az első ligás bajnokság-
ból, azonban 2025-ben (a bajnokságot naptári év 
szerint rendezik) megnyerte a másodosztályt, így 
visszakerült a legmagasabb szintre. Az összecsapást 
az üzbég csapat 3-2-re nyerte, a marosvásárhelyi gó-
lokat Haciterzoglu és Măgerușan szerezte.  

A negyedik meccs a 2024-es és 2025-ös grúz baj-
nok Iberia 1999 Tbiliszi ellen 1-0-s marosvásárhelyi 
sikerrel zárult. Ez viszont igazi nagy skalp, hiszen az 
ellenfél a Bajnokok Ligája következő kiírásának in-
dulói között lesz. A marosvásárhelyi gólt Măgerușan 
szerezte. 

Sajnos, a klub továbbra is kiskanállal méri a kö-
zönséggel megosztott információkat, így nem tudjuk, hogy milyen 
összeállításban játszott a csapat a két mérkőzésen, mikor estek a 
gólok, így nagyon nehéz képet alkotnunk arról, hogy milyen for-
mában van. Meglepő ugyanakkor, hogy – mindössze két héttel az-
után, hogy Paul Coza visszatérését a pályára külön közleményben 
ünnepelték meg – bejelentették a 22 éves játékos szerződésének 
felbontását – közös megegyezéssel.  

A döntésnek minden bizonnyal köze van Oroian érkezéséhez, 
illetve ahhoz, hogy másfél év kihagyás után Coza nehezen tudta 
felvenni a ritmust. 

A szövetség időközben közzétette az első tavaszi forduló 
részletes programját, ezek szerint a Nagyváradi FC Bihar – FC 
ASA mérkőzést vasárnap 12:30 órától rendezik, a meccset a te-
levízió is közvetíti.

Két meccs az edzőtábor utolsó két napján 

Mindkét székelyföldi együt-
tes (FK Csíkszereda, Sepsi 
OSK) kiesett a labdarúgó-Ro-
mánia-kupából a csoportkör 
utolsó fordulóját követően – 
erről már pénteki lapszámunk-
ban is beszámoltunk. Az alábbi-
akban részletesebb beszámo- 
lót olvashatnak a háromszéki 
együttes mérkőzéséről. 

A Sepsi OSK-nak saját kezé-
ben volt a sorsa az utolsó cso-
portfordulóban, és egy nála 
gyengébben álló 2. ligás ellenfe-
let kellett volna legyőznie a to-
vábblépéshez. A Bodzavásári 
Metalul elleni találkozón azon-
ban kiábrándító szentgyörgyi 
csapatot láthattunk, amely az 
idény eleji önmagát idézte, és 
amely harmatgyenge teljesítmény-
nyel 1-0-ra elvesztette a sorsdöntő 
mérkőzést. 

A mérkőzést a Gloria stadionban 
rendezték, amelyen tavaly nyár óta 
nem játszottak meccset, a pálya mi-
nőségén pedig ez érződött is. Az 
ide-oda pattogó labda azonban sok-
kal jobban zavarta a vendégjátéko-
sokat, akiknek egy-egy passz 
átvétele négy-öt érintést is jelentett, 
addigra azonban az illetőt már el is 
választották a játékszertől. Különö-
sen zavaró volt a két újonc, Davord-
zie és Mawa bűnrossz labda- 
kezelése, de ide sorolhatjuk Cîm- 
peant is, aki újabb lehetőséget ka-
pott azok után, hogy az idény elején 
néhány forduló után eltűnt a csapat-
ból, azonban annyi hibát követett el 
most is, hogy szünet után le kellett 
cserélni. Az OSK középpályája 
Păun, Sigér és Aganović nélkül úgy 
nézett ki, mintha éppen most csöp-
pent volna a pályára a Holdról, rá- 
adásul az utolsó pillanatban beje-
lentett „mentőöv”, a holland Joeri 
de Kamps leigazolása nem történt 

meg időben, így ő a kispadra sem 
fért fel. 

Ebben a felállásban kettészakadt 
a csapat, a labda ritkán került a csa-
tárokhoz, akik azonnyomban el is 
veszítették, nulla veszélyt jelentve 
Stoian kapujára. No nem mintha a 
Metalul olyan sokat mutatott volna, 
ám a 35. percben (addig egyik olda-
lon sem jegyeztünk fel helyzetet) 
mégis vezetéshez jutott: egy jobb 
oldali beívelés csemege kellett 
volna legyen a kapusnak, Ungu- 
reanu azonban a labda alá szaladt, a 
hosszú saroknál pedig Robu akro-
batikus mozdulattal a hálóba pöc-
költe a labdát (1-0). 

A kapott gól nem rázta fel a ven-
dégeket, de még az sem hatott hi-
degzuhanyszerűen, hogy szünetben 
Ovidiu Burcă hármat is cserélt. 
Cîmpean lehívása kötelező volt, ám 
azért Viannát is le kellett hívnia, 
hogy helyet szorítson Techereșnek, 
a korosztályos játékos szerepeltetési 
kötelezettsége fejében, Vîrtejt pedig 
azért küldte be, hogy Haruț lépjen 
fel kényszerből Cîmpean helyére 
védekező középpályásnak. Sajnos, 

a Mawa helyett beálló Oberlinnek 
sem volt kedve futballozni, és az 
51. percben újra a hálóban táncolt a 
labda. Szerencsére Dumitrache 
lesen állva zavarta Ungureanut, így 
maradt az 1-0.  

A 68. percben Ovidiu Robu já-
tékvezető (a bodzavásári csatár név-
rokona) is nevetségessé tette magát, 
olyan büntetőt ítélt a Metalulnak, 
amelyért még a falusi bajnokságban 
is szembekacagták volna: Dumitra-
che nekiugrott a háttal álló Vîrtej-
nek, bőven a tizenhatos vonalán 
kívülről, majd azon belül elesett, és 
ez a bírónál tizenegyest ért. Mivel 
ezen a szinten nincs VAR, a döntést 
nem volt aki megmásítsa, de Robu 
lövését Ungureanu kiütötte. 

Az OSK támadójátéka Cmiljanić 
beállásával valamelyest javult, 
azonban a montenegrói csatár a 71. 
percben bevetődve mellé lőtt Matei 
beadásából, a 80. percben pedig 
gyakorlatilag „hazaadta” tíz méter-
ről, kissé balról egy kiugratás után.  

Sokatmondó, hogy ez volt az 
OSK egyetlen kapura lövése az 
egész meccsen. (B. Zs.)

Búcsú a kupától 

Az FC ASA kezdőcsapata a taskenti csapat elleni mérkőzésen 
Fotó: az FC Lokomotiv közösségi oldala

Fotó: a Metalul Bodzavásár közösségi oldala

Fehér megye képviselőjével a 3. ligáért 
Kisorsolták a 3. ligás labdarúgó-bajnokságba 

jutásért kiírt osztályozó párosításait. 
Maros megye bajnoka Fehér megye legjobbjá-

val került össze, az első mérkőzést június 20-án a 
Maros megyei csapat otthonában, a visszavágót 
egy héttel később Fehér megyében játsszák. 

Az idei kiírás érdekessége, hogy egyik megyé-
ben sem látunk olyan klubot, amely nagyon sze-
retne szintet lépni. Maros megyében két 
marosvásárhelyi alakulat, az Academica Transil-
vania és a Vulturii, valamit Marosoroszfalu van 
versenyben a bajnoki címért, de egyik sem tűnik 
elég erősnek ahhoz, hogy megbírja a harmadosz-
tályt. Fehér megyében Alvinc vezeti a tabellát, 
mögötte Szépmező és Magyarcserged csapatai so-
rakoznak, valamennyi községi csapat, egyik sem 
képvisel anyagilag erős települést. 

Az osztályozókat – hacsak valamelyik megyei 
bajnok nem teljesíti a részvételnek az utóbbi évek-
ben megszigorított feltételeit – mindenesetre le-
játsszák, a győztes azonban nem köteles 
beiratkozni a 3. ligába. Két éve ezt tette Radnót 
is, noha sikeres volt az osztályozón.  

A szabály szerint a 4. ligás bajnokságok győz-
tesei oda-vissza párharcban vívhatják ki a feljutás 
jogát. Az ellenfeleket földrajzi alapon sorsolják 
ki. Maros megye a Központi Régióhoz tartozik, 
Fehér, Szeben, Brassó, Hargita és Kovászna 
megye társaságában. 

4-0 a Székelyudvarhelyi FC ellen 
Két nappal a Bodzavásáron el-

veszített kupameccs után felkészü-
lési mérkőzést játszott a Sepsi 
OSK a 3. ligás Székelyudvarhelyi 
FC ellen, az eredmény 4-0 (1-0). A 
gólszerzők: Cmiljanić (31.), Mawa 
(63.), Oberlin (70.), Păun (76. – 
büntetőből). A háromszékiek kez-
dőcsapata: Gyenge – Oroian,  
Vîrtej, Dobrosavlevici, Techere, 
Silaghi, De Kamps, Batzula, Tchi-
bota, Oberlin, Cmiljanić. A máso-
dik félidőben pályára lépett: 
Bartha – Mawa, Vianna, Cîmpean, 
Păun, Gyulai, Brădeanu. 

Jegyzőkönyv 
Románia-kupa, C csoport, 

3. forduló: Bodzavásári Meta-
lul – Sepsiszentgyörgyi Sepsi 
OSK 1-0 (1-0). 

Bodzavásár, Gloria stadion. 
Vezette: Ovidiu Robu (Chitila) 
– Florin Iftode (Tg. Bujor), 
Andrei Diaconu (Jászvásár). 
Tartalék: Dorin Burloiu 
(Galac). Ellenőr: Alexandru 
Deaconu (Bukarest), Andrei 
Bîrsan (Bukarest). 

Metalul: Stoian – Opaiț, 
Cimpoieșu, Parfeon, Radu (75. 
Băncilă), Nica (75. Milea), Tu-
dorică (81. Oprea), Borțonea- 
nu, Șaim, Dumitrache (81. 
Moldovan), Robu (90+1. Gav-
rić). 

Sepsi OSK: Ungureanu – 
Oteliță, Haruț, Tamm, Vianna 
(46. Vîrtej), Cîmpean (46. 
Techereș), Iglesias (83. Tchi-
bota), Matei, Heras, Davordzie 
(69. Cmiljanić), Mawa (46. 
Oberlin).  

Gólszerző: Robu (35.). 
Sárga lap: Dumitrache 

(44.), illetve Vîrtej (47.), 
Techereș (83.), Matei (90+1.). 

Elmaradt az eget rengető 
fordulat 

Az FK Csíkszeredáról már 
korábban tudni lehetett, hogy 
nemigen van tovább, a Hargita 
megyei együttes legfeljebb el-
méleti esélyeket ápolt a Ro-
mánia-kupa csoportkörének 
utolsó fordulója előtt. Nem is 
történt eget rengető fordulat a 
csoportban, a 3. ligás Sporting 
Liești elleni kiszálláson elért 
5-0-s siker azonban arra jó 
volt, hogy Ilyés Róbert veze-
tőedző kipróbálja az újonnan 
érkezett vagy eddig keveseb-
bet szerepeltetett játékosait. 

Eredményjelző 
Románia-kupa, csoportkör, 3. 

forduló: 
* A csoport: Kolozsvári CFR 

1907 – Bukaresti Rapid 1923 1-1, 
CSM Slatina – Bukaresti Metalog-
lobus 2-2, Újszentesi CSC – CFC 
Argeș Pitești 1-2. Továbbjutott: 
CFC Argeș Pitești, Kolozsvári 
CFR 1907. 

* B csoport: CSU Craiova – 
Bukaresti FCSB 2-2, Kolozsvári 
Sănătatea – Petrolul 52 Ploiești  
1-3, Besztercei Gloria – Aradi 
UTA 1-0. Továbbjutott: CSU Cra-
iova, Besztercei Gloria. 

* C csoport: Kolozsvári FCU – 
Galaci SC Oțelul 2-0, Bodzavásári 
Metalul – Sepsiszentgyörgyi Sepsi 
OSK 1-0, Sporting Liești – FK 
Csíkszereda 0-5. Továbbjutott: 
Kolozsvári FCU, Bodzavásári Me-
talul. 

* D csoport: Bukaresti Dinamo 
1948 – Nagyszebeni FC Her-
mannstadt 2-0, Bukaresti CS Di-
namo – Konstancai Farul 0-4, 
Concordia Chiajna – FC Botosán 
2-3. Továbbjutott: Bukaresti Di-
namo 1948, Nagyszebeni FC Her-
mannstadt.
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Az FC Universitatea fölényes,  
4-1-es győzelmet aratott az FK 
Csíkszereda ellen a labdarúgó Szu-
perliga 27. fordulójában, szombat 
este a Kolozsvár Arénában. A ház-
igazdák már az első félidőben el-
döntötték a mérkőzést, hiszen 4-0-s 

előnnyel vonultak szünetre, a csí-
kiak pedig csak a második játék-
részben tudtak szépíteni. 

A találkozó különleges jelentő-
séggel bírt Dan Nistor számára, aki 
pályafutása 500. élvonalbeli mér-
kőzését játszotta, és ezt góllal is 

megkoronázta. Első román bajnoki 
meccsén lépett pályára ugyanakkor 
a korábbi magyar válogatott játé-
kos, Kleinheisler László, aki 
ugyancsak közel állt a gólszerzés-
hez, de egy ízben a keresztlécet ta-
lálta el, majd később csúnyán fölé 
lőtt egy tizenegyest. 

A székelyföldi csapat a mérkő-
zés első negyedórájában két jó le-
hetőséget is kialakított: Eppel 
Márton be is talált, azonban hosz-
szas videózás után les miatt ér- 
vénytelenítették a gólját, majd  
Kleinheisler László lövése megpat-
tant egy védőn és a felső kapufáról 
az üres kapu elé hullott, ahonnan 
Eppelnek formaságot kellett volna 
teljesítenie, azonban a labda leper-
dült a lábáról, és az oldalvonal irá-
nyába zúgott el. 

A kolozsváriak csak ezek után 
„kezdtek el játszani”, de akkor 
gyorsan gólokra váltották fölényü-
ket: a 25. percben megszerezték a 
vezetést Issouf Macalou révén, 
majd a 32. percben Csűrös Attila 
öngóljával kettőre nőtt a gólelő-
nyük. A 36. percben büntetőhöz ju-

tott a hazai csapat, amelyet Nistor 
elsőre kihagyott, ám a kipattanót 
bevágta. A félidő vége előtt Moua- 
hamadou Drammeh is betalált, így 
a házigazdák négygólos előnyben 
voltak a szünetben. 

A második félidőben az Univer-
sitatea visszavett a tempóból, az 
FK Csíkszereda pedig megpróbált 
felzárkózni. Sikerült is betalálni, 
Eppel Márton végre érvényes gólt 
szerzett, és ezzel szépített a 71. 
percben, egy jobboldali beadás 
után. Nem sokkal később a csíkiak 
büntetőhöz jutottak, ám Kleinheis-
ler László kapu fölé bikázott.  

A kolozsvári együttes ezzel so-
rozatban ötödik hazai győzelmét 
aratta, és felkapaszkodott a tabella 
negyedik helyére. Az FK Csíksze-
reda a 13. pozícióban maradt, és 
megszakadt a csapat kétmeccses 
győzelmi sorozata.

Keresztléc, kihagyott tizenegyes és 14 perc alatt  
négy hazai gól – így kapott ki a Csíkszereda Kolozsváron 

A ZTE hazai pályán 0-1-ről for-
dítva 3-1-re nyert szombaton a 28. 
perctől emberhátrányban játszó Fe-
rencváros ellen a magyar labdarúgó 
NB I 22. fordulójában. 

Ferencvárosi labdajáratással in-
dult a mérkőzés, és a 12. percig kel-
lett várni az első helyzetre, ekkor 
Kovacevic fordulásból lőtt veszé-
lyesen, a léc alá tartó labdát Gun-
del-Takács a kapu fölé tenyerelte. 
Az ebből következő szögletből vi-
szont összejött az FTC-vezetés, a 
jobbról érkező labdát Csonka meg-
csúsztatta, Ötvös pedig kissé balról 
a jobb alsó sarokba passzolt (0-1). 
Ezután is a fővárosi csapat irányí-
totta a játékot, a ZTE keveset birto-
kolta a labdát, és alig jutott el 
ellenfele kapujáig. A félidő fele után 
azonban emberhátrányba került a 
Ferencváros, mert a labdáért har-
coló Cissé beletaposott Szendrei 
bokájába. Előbb sárga lapot kapott 
a vendégek védője, majd VAR-vizs-
gálat után Káprály Mihály leküldte 
őt a pályáról. Gróf jobb térdét ápol-
ták, miközben Robbie Keane rea-
gált a kiállításra, és Szalait küldte 
be Gruber helyére. A zalaiak vala-
melyest feljebb tudtak menni, több-
ször percekig a vendégek térfelén 
tartották a labdát, de a kapuhoz nem 
tudtak igazán közel kerülni, míg a 

túloldalon Szalai egy szöglet 
után a kapufára fejelt a ráadás-
ban. 

A szünet után egy gyors 
kontrából hamar a kapuba talált 
a ZTE, de les miatt nem volt ér-
vényes a gól. Később viszont 
sikerült egyenlítenie az egyre 
aktívabbá váló hazai csapatnak: 
a 64. percben Kiss szépen for-
dult be jobbról, a 16-os vonalá-
tól a hosszúba akart tekerni, a 
látványosan vetődő Gróf Cal-
derón elé ütötte a labdát, a spa-
nyol támadó pedig öt méterről 
nem hibázott. A hajrában lük-
tető volt a játék, mindkét olda-
lon akadtak helyzetek, aztán 
jött egy büntető: az egy perccel 
korábban pályára lépő Júlio 
Romao kezére pattant a 16-
oson belül a felperdülő labda, a 
játékvezető a 11-es pontra mu-
tatott, majd az ítéletét a VAR-ellen-
őrzés megerősítette. Skribek 
magabiztosan lőtte be a labdát, ami-
kor pedig az FTC mindent egy lapra 
feltéve támadott, a ZTE egy kontrá-
ból Daniel Lima révén újabb gólt 
szerzett. 

A zalai csapat októberben a  
Groupama Arénában is nyerni tu-
dott, akkor 2-1 lett a végeredmény.  

A címvédő és éllovas fővárosi 

csapat ezzel elvesztette ide- 
genbeli veretlenségét, ráadásul  
vissza is csúszhatott a második 
helyre, mert a vele azonos pont-
tal álló Győri ETO vasárnap lap-
zártánk után hazai pályán fo- 
gadta a Kisvárdát, a Rába-par-
tiak esetleges sikere pedig szá-
mukra az első helyet jelenthette. 

A Zalaegerszeg a hetedikről 
az ötödik helyre lépett előre.

A ZTE újra fordított, és nyert  
a Ferencváros ellen 

Fotó: ZTE FC

A tabella 
 1. Győri ETO              21           11            7            3           42-21        40 
 2. Ferencváros            22           12            4            6           41-24        40 
 3.Debreceni VSC        22           11            5            6           33-27        38 
 4. Paksi FC                 22           10            6            6           42-31        36 
 5. ZTE                         22            9             6            7           34-28        33 
 6. Puskás AFC            22            9             5            8           28-28        32 
 7. Kisvárda                 21            9             4            8           26-33        31 
 8. Újpest                      22            7             5           10          30-38        26 
 9. MTK                       22            7             4           11          41-48        25 
10. Diósgyőr                22            5             8            9           30-36        23 
11. Nyíregyháza           21            5             6           10          25-37        21 
12. Kazincbarcika        21            4             2           15          20-41        14

Jegyzőkönyv 
NB I, 22. forduló: Zalaeger-

szegi TE FC – Ferencvárosi TC 
3-1 (0-1). 

Zalaegerszeg, ZTE Aréna, ve-
zette: Káprály. 

ZTE FC: Gundel-Takács – 
Csonka (46. Ferreira), Peraza, 
Várkonyi, Calderón – Kiss B. 
(90+5. Akpe), Szendrei, Amato, 
Skribek (90+2. Lopez) – Joao 
Victor, Maxsuell Alegria (61. Da-
niel Lima). 

Ferencvárosi TC: Gróf – 
Cissé, Raemaekers, Gomez – Os-
váth, Abu Fani (68. Zacharias-
sen), Ötvös, Kanikovszki (83. 
Romao), Nagy B. – Gruber (30. 
Szalai), Kovacevic (68. Yusuf). 

Gólszerzők: Calderón (64.), 
Skribek (88., 11-esből), Daniel 
Lima (90+8.), illetve Ötvös (13.). 

Sárga lap: Amato (74.), Vár-
konyi (76.), illetve Nagy B. 
(90+5.). 

Piros lap: Cissé (28.).

A tabella 
 1. CSU Craiova             26        14       8        4       46-25              50 
 2. Rapid 1923                26        14       7        5       41-24              49 
 3. Dinamo 1948             26        13      10      3       40-23              49 
 4. Kolozsvári FCU        27        13       6        8       38-25              45 
 5. CFC Argeş                 27        13       4       10      35-28              43 
 6. FC Botosán                26        11        9        6       34-20              42 
 7. CFR 1907                  26        11        8        7       42-38              41 
 8. SC Oţelul                   27        11        7        9       37-24              40 
 9. FCSB                        26        11        7        8       39-33              40 
10. UTA                          26        10       8        8       31-35              38 
11. FCV Farul                 26         9         7       10      35-32              34 
12. Petrolul 52                27         6        10     11      21-28              28 
13. Csíkszereda              27         6         7       14      26-56              25 
14. Slobozia                    26         7         3       16      26-40              24 
15. Hermannstadt           26         3         8       15      23-46              17 
16. Metaloglobus            27         2         5       20      21-58              11 

Jegyzőkönyv 
Szuperliga, 27. forduló: Ko-

lozsvári FC Universitatea – FK 
Csíkszereda 4-1 (4-0). 

Kolozsvár, Kolozsvár Aréna, 
3355 néző. Vezette: Iulian Călin. 

FC Universitatea: Gertmo- 
nas – Mikanovic (57. Chinteș), 
Cristea (57. Capradossi), Cou-
bis, Chipciu – Drammeh (72. 
Murgia), Bic (72. Simion) – Ma-
calou (55. Sztanojev), Nistor, El-
Sawy – Lukic.  

FK Csíkszereda: Pap – Bet-
tini (46. Bloj), Kabashi (46. 
Palmeș), Csürös, Trif – Veres, 
Kleinheisler – Anderson Ceará 
(61. Szalay), Bödő, Jebari (46. 
Loeper) – Eppel (72. Nagy Z.).  

Gólszerző: Macalou (25.), 
Csürös (32. – öngól), Nistor 
(36.), Drammeh (39.), illetve 
Eppel (71.). 

Sárga lap: Cristea (7.), Bic 
(46.), illetve Bettini (14.), Ka-
bashi (31.).

A végeredményt befolyásoló súlyos játékvezetői tévedés a Petrolul – CFC Argeş mérkőzésen 
Téves döntést hozott a Petrolul – CFC Argeș mér-

kőzés középbírója, állapította meg a Román Labda-
rúgó-szövetség Központi Játékvezetői Bizottsága 
(CCA), miután elemezte az említett találkozó 86. per-
cében történt vitatott jelenetet. A testület szerint a 
vendégek szabadrúgása pillanatában sem leshelyzet, 
sem támadói szabálytalanság esete nem állt fenn, így 
a beívelésből született gólt érvényesítenie kellett 
volna Radu Petrescunak. A VAR-protokoll miatt a vi-
deószobában ülő játékvezetők nem avatkozhattak 
közbe, mivel a bíró sípszava a labda kapuba jutása 
előtt felharsant, ez pedig kizárta a felülvizsgálat le-
hetőségét. Így a felelősség egyedül a középbírót ter-
heli. 

A CCA elismerte, hogy az ilyen hibák jelentős ha-
tással lehetnek egy mérkőzés kimenetelére, és jelezte, 

hogy a játékvezető fegyelmi következményekkel szá-
molhat. A bizottság ugyanakkor hangsúlyozta, hogy 
továbbra is támogatja a bírókat, és elkötelezett a kor-
rekt, átlátható és folyamatosan javuló játékvezetés 
mellett. 

Radu Petrescu téves ítélete 1-1-es állásnál szüle-
tett. A játék folytatódott, két perccel később pedig a 
házigazdák betaláltak, így 1-2 helyett 2-1 lett a vég-
eredmény, ami három fontos ponttól fosztja meg a 
pitești-ieket. A CFC Argeș a felsőházi rájátszásba ju-
tásért küzd, siker esetén 46-ra növelte volna pontjai 
számát, és most a negyedik helyen állhatna a tabellán, 
egy ponttal megelőzve a Kolozsvári FCU-t. Így azon-
ban csak az ötödik helyet foglalta el tegnap, és a 27. 
forduló vasárnapi és hétfői eredményei függvényé-
ben több csapat is megelőzheti.

Fotó: a Kolozsvári FC Universitatea közösségi oldala

Eredményjelző 
Szuperliga, 27. forduló: FC Petrolul 52 Ploiești – Campionii  

FC Argeș Pitești 2-1, Bukaresti Metaloglobus – Galaci Suporter  
Club Oțelul 0-1, Kolozsvári FC Universitatea – FK Csíkszereda 4-1.
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Rendkívüli pillana-
tok sora született a  
milánói–cortinai téli 
olimpián, ahol a hétvé-
gén a sífutás, az alpesi 
sí és a szabadstílusú sí 
versenyei is sporttörté-
neti jelentőségű ered-
ményeket hoztak. 

Mindeddig előz-
ménytelen sikert re-
gisztráltak az alpesi 
sízőknél, hiszen Lucas 
Pinheiro Braathen 
révén Brazília megsze-
rezte első téli olimpiai 
aranyérmét, méghozzá 
férfi óriás-műlesiklás-
ban. A norvég-brazil 
kettős állampolgár-
ságú versenyző (édes-
anyja brazil, édesapja norvég) a nehéz időjárási 
körülmények ellenére megőrizte előnyét a címvédő 
Marco Odermatt előtt, és ezzel a dél-amerikai kon-
tinens első téli olimpiai bajnoka lett. 

Vasárnap a nap első nagy szenzációját Johannes 
Høsflot Klaebo szolgáltatta, aki a norvég férfi sí-
futóváltó tagjaként megszerezte pályafutása kilen-
cedik olimpiai aranyérmét, ezzel pedig minden 

idők legsikeresebb téli olimpikonja lett az 
aranyak számát tekintve. A norvég staféta 
végig kontroll alatt tartotta a versenyt, Klaebo 
pedig magabiztos utolsó emberként biztosította 
a győzelmet, Franciaország és Olaszország 
előtt. 

A nap második különleges története Mikaël 
Kingsbury nevéhez fűződik, aki pályafutá- 
sa utolsó versenyén olimpiai bajnoki címet 
szerzett a szabadstílusú sí páros mogul számá-
ban.  

A kanadai klasszis ezzel méltó módon bú-
csúzott: két olimpiai arannyal és három ezüst-
éremmel zárta legendás karrierjét, Kanada első 
aranyát hozva a játékokon.

Dél-amerikai olimpiai arany, történelmi 
rekord és egy legendás búcsú 

A csoport sereghajtójának otthoná-
ban zárta a C csoport mérkőzéseit a 
marosvásárhelyi városi sportklub női 
kézilabdacsapata.  

A besztercei fiókcsapattól elszenve-
dett kijózanító vereség után az alaku-
latnak szüksége volt egy sikerre a 
rájátszás előtt, s remélhetőleg megkez-
dődött az elveszett forma visszaszer-
zése, hiszen ez volt az utolsó könnyű 
meccs ebben az idényben, a felsőház-
ban már minden ellenfél erős és na-
gyon erős lesz. Ugyanakkor 
azonban a csoport leggyen-
gébbjének dobott 31 gól 
kissé kevésnek tűnik, na-
gyon sok viszont a 18 el-
adott labda (ebből csak az 
első félidőben 14!).  

A marosvásárhelyi csapat 
ezzel 26 ponttal, első helyen 
zárja a C csoportot, és ennél 
is fontosabb, hogy 8 pontot 
visz magával a felsőházba, 
hiszen az azonos csoportból 
továbbjutó csapatok elleni 
eredmények érvényesek ma-
radnak, nem kell ismét ezek 
ellen játszani. A szövetség 
ugyan csak hétfőn, az összes 
mérkőzés befejezése után 
teszi közzé a továbbjutó csa-
patok listáját, de számítá-
sunk szerint az A csoportból 
a Știința Bukarest és a Star 
Mioveni, míg a C csoportból 
Marosvásárhely mellett a 
Kolozsvári U és a Nagydisz-
nódi Măgura is továbbjut, 
utóbbi kettőt 
pedig kétszer  
is legyőzte a 
CSM, innen  
a 8 pont.  

A B csoport-
ból a Jászvásári 
CSM 2020 biz-
tosan a felsőház-
ban folytatja, a 
két további to-

vábbjutó kiléte (a CSM Románvásár, a 
Sepsiszentgyörgyi Sepsi SIC és a Pra-
hova Ploiești közül) viszont csak va-
sárnap, lapzártánk után dőlt el. 

A felsőházban már vasárnap kez-
dődnek a találkozók, ám a CSM, annak 
alapján, amit a sportági szövetség 
eddig közölt, jó eséllyel szabadnapos 
lesz az első fordulóban, mert Nagy-
disznód ellen kellene hogy játsszon. 
Hivatalosat azonban csak hétfőn fo-
gunk megtudni. (bálint)

Ez volt az utolsó  
könnyű meccs 

Bálint Zsombor 

A Steaua elleni bajnoki betli után 
igencsak feszültté vált a hangulat a 
marosvásárhelyi városi sportklub 
kosárlabdacsapatának öltözőjében, 
a sportszervezet vezetősége pedig 
intézkedéseket helyezett kilátásba, 
ha nem változik meg a hozzáállás. 
Így nem maradt más választásuk a 
szakmai stáb tagjainak és a játéko-
soknak, a következő meccsen, a ku-
pában kellett bizonyítaniuk – még 
akkor is, ha ez nem változtat a baj-
nokságban a felsőházba jutás esé-
lyein. 

Szinte biztos, hogy a szurkolók 
többsége lemondott volna erről a 
meccsről egy Steaua elleni (vagy 
éppen egy Craiova elleni bajnoki) 
győzelemért, azonban annak min-
denképpen örülhettek, hogy az ellen 
a rivális ellen sikerült nyerni a  
Románia-kupa negyeddöntőjében, 
amelytől a bajnokságban kétszer is 
kikaptak. Mégpedig azért, mert 
végre összeszedték magukat, és 
saját palánkjuk alatt is megfelelő tel-
jesítményt nyújtottak. Nem, nem ez 
volt a legszervezettebb védekezés, 
és ezt az első félidő sikeres craiovai 
betörései bizonyítják, de azt el kell 

ismerni, hogy hatalmas energiákat 
mozgósítottak az ellenfél támadásai 
során, számos hibára kényszerítve 
őket, tíz (!) labdát is loptak, és – az 
első negyed kivételével – harcoltak 
a lepattanókért (Sánta dupla-dupla). 

Nem volt egyenletes a meccs, az 
első negyed egyáltalán nem volt ró-
zsás. És ezúttal a csapat sokat di-
csért támadójátéka maradt adós, 
mezőnyből elképesztően gyenge 
(36%) volt a sikeres dobások 

aránya, miközben az ellenfélnek 
57%, illetve kétpontosakat tekintve 
80% fölötti mutató jött össze. Ekkor 
még Craiova kétszer annyi lepatta-
nót gyűjtött (6-12). A meccs a má-
sodik negyedben a távoli dobások 
révén változott meg. A CSM, mí-
nusz 11-ről indulva, egymás után 
hét (!) triplával közelítette 
meg Craiovát, majd két két-
pontossal kiegyenlített még 
szünet előtt. 

A mérkőzés aztán a harmadik ne-
gyedben fordult a marosvásárhe-
lyiek javára, akik zsinórban szerzett 
hét ponttal zárták a negyedet, aztán 
a negyedik elején, még plusz öttel 
12-0-s sorozatot produkálva felad-
ták a leckét Craiovának. És az ellen-
fél játékosaiban nem volt elég 
higgadtság a visszajövetelhez. Az 
utolsó három percben mindent 
megpróbáltak, magasan letámadtak, 
csapdáztak, azonban ez szabályta-
lanságokkal is járt, a szabaddobáso-
kat pedig (Miković kivételével) 
nagyon jól dobták ezen a meccsen 
Faragó Péter tanítványai. 

Az elődöntőket ma játsszák, a 

CSM 17 órától a toronymagas esé-
lyes házigazda Nagyváradi CSM 
Raiffeisen ellen küzdhet ismét na-
gyot, amely azonban nehezen, csak 
hosszabbításban nyert Voluntari 
ellen. 

Nem volt más választás: a kupameccsen kellett bizonyítani 

A testnevelő tanárok neveléséről a Marosvásárhelyi TVR-ben 

Ma 17.05 órától a Marosvásárhelyi TVR Sípszó után című sportműsorának 
meghívottja Szabó-Csifó Barna. A MOGYTTE testnevelési katedrájának tan-
székvezetőjével Szucher Ervin a testnevelő tanárok képzéséről beszélget. 

(A műsor interneten is nézhető a www.tvrplus.ro oldalon.)

Eredményjelző 
* sífutás, férfi 4×7,5 km váltó: 1. Norvé-

gia – 1:04:24.5 óra, 2. Franciaország +22.2 
mp, 3. Olaszország +47.9 mp; 

* alpesi sí, férfi óriás-műlesiklás: 1. 
Lucas Pinheiro Braathen (Brazília) 2:25.00, 
2. Marco Odermatt (Svájc) 2:25.58, 3. Loic 
Meillard (Svájc) 2:26.17; 

* szabadstílusú sí, férfi páros mogul: 1. 
Mikaël Kingsbury (Kanada), 2. Horisima 
Ikuma (Japán), 3. Matt Graham (Ausztrá-
lia).

Eredményjelző 
Női kézilabda A osztály, C csoport, 14. for-

duló: Temesvári Universitatea de Vest – Ma-
rosvásárhelyi CSM 18-31, Nagydisznódi 
Măgura – Besztercei CNOPT 36-30, Resica-
bányai CSU – Nagyváradi CSU 19-24, Besz-
tercei Gloria II – Kolozsvári U 25-21. 

Éremtáblázat 
  Ország                       Arany     Ezüst     Bronz 
Norvégia                          11             4               7 
Olaszország                       6              3              10 
Egyesült Államok             5              8               4 
Svédország                        5              4               1 
Franciaország                    4              7               3 
Ausztria                             4              6               3 
Németország                     4              5               4 
Hollandia                           4              4               1 
Svájc                                 4              2               3 
Japán                                 3              5               8 
Csehország                        2              2               0 
Szlovénia                           2              1               0 
Kanada                              1              3               5 
Dél-Korea                         1              2               2 
Brazília                              1              0               0 
Nagy-Britannia                 1              0               0 
Kazahsztán                        1              0               0 
Kína                                   0              2               2 
Lengyelország                   0              2               1 
Lettország                         0              1               1 
Új-Zéland                          0              1               1 
Bulgária                             0              0               2 
Finnország                         0              0               2 
Belgium                            0              0               1

A C csoport végeredménye 
1. Marosvásárhely        14     13     0      1    482-373     26 
2. Gloria II Beszterce   14     11     0      3    457-359     22 
3. Nagydisznód            14      9      2      3    396-358     20 
4. Kolozsvár                 14      9      1      4    387-349     19 
5. Nagyvárad                14      4      1      9    356-386      9 
6. CNOPT Beszterce    14      3      0     11   393-474      6 
7. Resicabánya             14      3      0     11   321-410      6 
8. Temesvár                  14      2      0     12   340-423      4 

Jegyzőkönyv 
Női kézilabda A osztály, C csoport, 14. for-

duló: Temesvári Universitatea de Vest – Ma-
rosvásárhelyi CSM 18-31 (9-14). 

Temesvár, Oituz sportcsarnok, 100 néző. 
Vezette: Anton Drăgănescu (Zsilvásárhely), 
Florin Rădulescu (Szörényvár). 

Temesvár: Bădrăgan (Fazakas) – Drăgan 5 
gól, Bușa 1, Chici 1, Amariei 1, Bărboi, Su-
fana (Drăgulescu 5, Adam 3, Versigan 1,  
Crainic 1, Ciobanu, Drăghia, Mihăilă, Giurici). 

Marosvásárhely: Albu – Scutaru 6 gól, 
Rusneac 6, Sîrb 4, Munteanu-Korodi 4, Dan-
ciu 2, Bărăbaș 2 (Tóth 3, Burić 2, Mureșan 1, 
Pop 1, Butomo, Țifui).

Jegyzőkönyv 
Kosárlabda Románia-kupa, 

negyeddöntő: Marosvásárhelyi 
CSM – SCM U Craiova 96:86 
(18-24, 25-19, 29-19, 24-24). 

Nagyvárad Aréna, 750 néző. 
Vezette: Alexandru Olaru (Buka-
rest), Bogdan Podar (Kolozs-
vár), Stretea Máté András 
(Nagyvárad). Ellenőr: Traian 
Racu (Bukarest). 

Marosvásárhely: Scott 27 
pont (3), Martinić 16 (3), Popa 
12 (4), Reljić 11 (1), Sánta 11, 
Corpodean 8 (1), Diggs 7, Miko-
vić 2, Bodó 2. Kispadon: Borșa, 
Kiss, Major. 

Craiova: Leggett 26 pont (3), 
Robinson 23 (2), Sessoms 11 
(3), Vida 11 (3), Dishman 6, Nis-
tor 4, Zdanavičius 3 (1), Pușcașu 
2, Țibîrnă. Kispadon: Mariescu, 
Ilie. 

Fotó: a marosvásárhelyi városi sportklub közösségi oldala

A brazil Lucas Pinheiro Braathen a férfi alpesisízők óriás-műlesiklás számában a 2026-os milánói–
cortinai téli olimpián a bormiói Stelvio Sícentrumban 2026. február 14-én. Lucas Pinheiro Braathen 
győzött, és megszerezte az első dél-amerikai érmet a téli játékokon  

Fotó: MTI/EPA/Guillaume Horcajuelo

Eredményjelző 
Kosárlabda Románia-kupa 

negyeddöntők: Marosvásárhelyi 
CSM – SCM U Craiova 96:86, 
CSO Voluntari – Nagyváradi 
CSM 80:84. A Kolozsvári U-BT 
– Bukaresti CSA Steaua Sharks 
és Bukaresti Dinamo – CS Vâl-
cea 1924 Râmnicu Vâlcea mér-
kőzést lapzárta után játszották. 
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KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK: tetőkészítést, szi-
getelést polisztirollal és bitume-
nes kartonnal, lefolyórendszer- 
javítást. Tel. 0731-885-663. 
(27691)

A hirdetési rovatban  
megjelent közlemények, reklámok tartalmáért 

a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

MEGEMLÉKEZÉS 

A feltámadás és az örök élet hitével emlékezünk drága  
szüleinkre, 

POP MÁRIÁRA  
halálának 2. évfordulóján és  

id. POP EMIL ZOLTÁNRA  
halálának 9. évfordulóján.  
Emlékük legyen áldott, nyugalmuk csendes! 

Szerető fiuk, leányuk és családja. (27704) 
 
 
 

„Hiányod nem múlik, csak megtanulunk együtt élni vele.” 
Egy éve, hogy elmentél, de szívünkben örökké itt maradsz. 
Szeretettel emlékezünk a drága 

AMBRUS JÁNOS ANDRÁSRA 
halálának első évfordulóján. 
Soha nem feledünk. 

Gyászoló szerettei. (27707-I) 

ELHALÁLOZÁS 

A magunk és az összes közeli és távoli rokon nevében szo-
morú szívvel tudatjuk, hogy a szeretett jó édesanya, nagy-
mama, testvér, 

BENEDEK TERÉZIA 
(született Molnár) 

2026. február 13-án, 78 évesen megpihent. 
Drága halottunk temetési szertartása február 16-án 15 óra-
kor lesz a református temetőben, református egyházi szer-
tartás szerint. 
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! 

Gyászoló szerettei. (-I) 

A pénzügyi inaktivitás megállapításának kritériumai  
az adminisztrátorok hivatali ideje tekintetében változatlanok maradtak 

A félrevezető információk elleni küzdelem és a kereskedelmi társaságok adóügyi inaktivitásának megál-
lapítására vonatkozó feltételek tisztázása érdekében, az adminisztrátorok megbízatásának lejárta vagy a kö-
zelmúltbeli jogszabályi változások nyomán, az Országos Adóügyi Hivatal (ANAF) pontosítja, hogy az 
adminisztrátorok megbízatására vonatkozóan az adóügyi inaktivitás megállapításának kritériumai változat-
lanok maradnak. 

Az ANAF nem nyilvánítja az adózókat adózási szempontból inaktívnak, és nem küld értesítést, ha az 
ügyvezetők megbízatása határozatlan időre szól. Az adózók adózási tevékenységének értékelése kizárólag 
a Pénzügyi Eljárási Törvénykönyvben megállapított kritériumok alapján történik. 

A kereskedelmi társaságok törvényes irányító testületeinek megbízatásának érvényességének megállapí-
tása nem tartozik az ügynökség jogi hatáskörébe. Ez, valamint az adminisztrátorok megbízatásának időtar-
tamára, annak meghosszabbítására vagy az alapszabály módosítására vonatkozó pontosítások a társasági 
jog hatálya alá tartoznak, és a Nemzeti Kereskedelmi Nyilvántartási Hivatal (ONRC) hatáskörébe tartoz-
nak. 

A hatályos szabályozás szerint egy vállalatot az alábbi helyzetekben is adózási szempontból inaktívnak 
lehet nyilvánítani: 

•  a törvényben meghatározott időszakra vonatkozó jelentéstételi kötelezettség megsértése; 
•  adóellenőrzés elkerülése fiktív vagy azonosíthatatlan székhely megadásával; 
•  ideiglenes inaktivitásra vonatkozó megjegyzések bejegyzése a kereskedelmi nyilvántartásba; 
•  az adóeljárási törvénykönyvben kifejezetten meghatározott egyéb helyzetek. 
2026. január 1-jétől azok a vállalatok is adózási szempontból inaktívnak minősülhetnek, amelyek az éves 

pénzügyi kimutatások benyújtására előírt határidőt öt hónappal túllépik. Ezt az intézkedést az adóeljárási 
törvénykönyv módosításai írják elő az adóügyi fegyelem és a pénzügyi átláthatóság javítása, valamint a va-
lódi kereskedelmi tevékenységet nem folytató, csalárd célokra használt „szellemvállalatok” jelenségének 
visszaszorítása érdekében. Ezt a helyzetet a 2026-ban jelentett pénzügyi évtől kezdődően fogják ellenőrizni. 

Fontos megjegyezni, hogy az adókötelezettségek adóügyi inaktivitás esetén is érvényben maradnak. A 
vállalat adóügyi inaktivitásának kinyilvánítása nem függeszti fel az adókötelezettségeket. Az adózónak to-
vábbra is be kell jelentenie és be kell fizetnie a fizetendő adókat, díjakat és társadalombiztosítási járulékokat, 
valamint be kell tartania az adóigazgatási eljárásokat (adóellenőrzés, beszedés stb.). 

Továbbá, ha a vállalat héafizető, a héakód a tevékenység megszűnéséről szóló határozat kézbesítésének 
napján törlésre kerül, és a tevékenység megszűnése alatt beszedett héát be kell vallani és be kell fizetni, le-
vonási jog nélkül. A tevékenység megszűnését a vállalat és annak jogi képviselőinek adóügyi nyilvántartá-
sában rögzítik. 

Így az ANAF által az inaktivitás bejelentésére alkalmazott korábbi adókritériumokhoz egy új szabály ke-
rült hozzáadásra, amely az éves pénzügyi kimutatások benyújtására vonatkozó jogi határidő túllépésére vo-
natkozik. 

Az ANAF tevékenységével és a vonatkozó jogszabályokkal kapcsolatos kérdésekben, mind ebben az 
esetben, mind bármely más adózási helyzetben, az ANAF ellenőrei a 031.403.91.60 telefonszámon érhetők 
el. Hétfőtől csütörtökig 8.30–16.30 óra között, pénteken 8.30–14.00 óra között; az ellenőrök írásban is vá-
laszolnak az egységes kapcsolattartási űrlapon keresztül, amely a nap 24 órájában elérhető a 
https://www.anaf.ro/asistpublic/ oldalon. 

A Nemzeti Kereskedelmi Nyilvántartási Hivatal joghatósága alá tartozó helyzetekkel kapcsolatos egyéb 
kérdéseket a https://www.onrc.ro/index.php/ro/onrc-contact oldalon közzétett kapcsolattartási pontokhoz 
lehet intézni.   

Az ANAF megerősíti az adóügyi rendelkezések betartásának fontosságát, és hangsúlyozza az intézmény 
elkötelezettségét az adócsalás elleni küzdelem és az adózók közötti adóügyi méltányosság biztosítása iránt. 

A Marosvásárhelyi  
Transilvania Repülőtér  

versenyvizsgát hirdet két vil-
lanyszerelői állás (electrician) 

– COR-kód 741307 –  
betöltésére.  

Jelentkezési határidő:  
február 27., 14.30 óra. 

A versenyvizsga időpontja: 
március 5., 10 óra. 

Bővebb tájékoztatás a 
www.transylvaniaairport.ro 
honlapon vagy a 0265-328-
888-as telefonszámon. (sz.)

A Marosvásárhelyi  
Transilvania Repülőtér  
versenyvizsgát hirdet  

egy repülőtéri felügyelői állás 
(inspector aerodrom) 
– COR-kód 215312 –  

betöltésére.  
Jelentkezési határidő:  

február 27., 14.30 óra. 
A versenyvizsga időpontja: 

március 4., 10 óra. 
Bővebb tájékoztatás a 

www.transylvaniaairport.ro 
honlapon vagy a 0265-328-
888-as telefonszámon. (sz.)

Magyarország kormánya szí-
vesen támogatja azt a céltuda-
tos munkát, amely a Csángó- 
földön zajlik a kultúra, hagyo-
mány, az önazonosság megőr-
zése érdekében a Moldvai 
Csángómagyarok Szövetségé-
nek (MCSMSZ) vezetésével – 
hangoztatta Szili Katalin 
szombat este Bákóban, a IX. 
Csontkirály és Babkirály című 
farsangzáró rendezvényen. 

A moldvai csángók hagyomány- 
őrző csoportjait felvonultató se-
regszemle alkalmából az MCSMSZ 
a „csángók keresztanyja” címmel 
tüntette ki a miniszterelnöki főtaná-
csadót, a Csángómagyarságért Díjat 
pedig Borbáth Erzsébet csíkszere-
dai pedagógus, a csíkszeredai ma-
gyar iskolákban továbbtanuló 
csángó diákok felkarolója, gyámo-
lítója kapta meg.  

Szili Katalin köszöntőjében úgy 
értékelte, hogy óriási változás ment 
végbe Csángóföldön a húsz évvel 
ezelőtti első látogatása óta, amikor 
házelnökként, Bogdan Olteanuval, 
a bukaresti képviselőház akkori el-
nökével együtt először kereste fel a 
térséget. Hozzátette: a látványos 
fejlődés nem valósulhatott volna 
meg a közösséget összetartó és 
szolgáló emberek nélkül, ezért kö-
szönetet mondott a Moldvai Csán-
gómagyarok Szövetségének, amely 
több mint egy évtizede felkérte őt, 
hogy legyen a szövetség felügyelő-
bizottsági tagja. „Boldog voltam, 
hogy egy olyan közösséget szolgál-
hatok, akik tudják, hogy mit szeret-
nének. Azt mondják: aki nem tudja, 
hova hajózik, annak nincs jó szél. 
Hát elmondhatjuk azt, hogy a 
csángó közösség az MCSMSZ ve-
zetésével tudta, hogy hova kíván 
hajózni. Ezért a magyar kormány, a 
magyar állam szívesen adta a támo-
gatását ahhoz, hogy magyar házak 
nőjenek ki a földből, hogy magyar 
iskolások tanulhassanak, hogy ma-
gyarul tanulhassanak, és hogy önö-
ket szolgálhassák” – mondta a 
miniszterelnöki főtanácsadó, majd 
kiemelte, életre szóló örömteli él-
mény volt számára 1200-1300 
moldvai csángóval együtt mondani 

a Miatyánkot, amely az összetarto-
zás bizonyosságát sugározta a 21. 
század acsarkodásoktól feldúlt, bé-
kétlen korszakában, hiszen kiemel-
ten fontosnak tartja a nemzet 
szolgálatára vállalkozó közösségek 
összekapaszkodását, a biztonság és 
béke megbecsülését. 

Tánczos Barna miniszterelnök-
helyettes kiemelte, hogy bár sok-
szor hallott közösséget magyarul 
imádkozni, de sehol nem hangzik 
olyan gyönyörűen a magyar szóval 
mondott ima, mint Moldvában. 

„Az erdélyiek sokat tanultak a 
moldvai magyaroktól, mert itt a leg-
nehezebb magyarnak lenni” – 
idézte a Krónika az RMDSZ-politi-
kust, aki arra biztatta a jelenlévőket, 
hogy ha megkérdezik, kik ők, szép 
lassú szóval, de magyarul válaszol-
janak: „semmi sem szebb a magyar 
jövőnél”. 

Pogár László, az MCSMSZ el-
nöke köszöntőjében leszögezte: a 
moldvai csángók a magyar nemzet-
hez tartoznak, bármennyire is bi-
zonygatják egyesek, hogy a csángó 
az nem magyar. „Kudarcba fulladt 
minden elmélet és törekvés, amely 
bennünket elmagyarosított román-
nak vagy önálló csángó nemzetnek 
akart beállítani” – mondta a szövet-
ség vezetője. 

Kádár Elemér néptáncpedagó-
gus, a szervezet hagyományőrző 
programjának szakmai referense 
úgy nyilatkozott: a Csontkirály és 
Babkirály farsangzáró rendezvény-
nek azért nagy a jelentősége, mert a 
megyeszékhelyen, a városban zaj-
lik: azon a helyen, amely a falvak 
népe számára mindig is az elnyo-
más, a hatalom képviselőinek, a hi-
vataloknak volt az otthona, és ahol 
a kórházak vannak, vagyis ott,  
„ahova az ember csak akkor megy, 
ha muszáj, ha baj van”. „Pont emi-
att fontos ez a hely, ahol a csángó-
magyar ember behúzott nyakkal 
gyorsan eljárja a kötelezőt, aztán 
igyekszik vissza a biztonságos falu-
jába. Óriási dolog és élmény, hogy 
egy több száz ember részvételével 
zajló mulatságban mindenféle atro-
citások veszélye nélkül lehet hagyo-
mányos-önazonosan örvendezni, 
szórakozni” – mutatott rá Kádár 
Elemér. 

Csángóföldön jelenleg több mint 
60 olyan települést tartanak szá-
mon, ahol magyarul még beszélő, 
római katolikus vallású emberek 
élnek. Polgár László, a Moldvai 
Csángómagyarok Szövetségének 
elnöke tavaly arról számolt be az 
Országházban, hogy 35 településen, 
21 Magyar Házban tevékenyked-
nek, ahol közel 170 kollégával több 
mint kétezer gyerekkel foglalkoz-
nak, a legtöbb helyen számukra na-
ponta ingyenesen étkeztetést is 
biztosítanak. (MTI)  

Moldvai csángómagyar farsangtemetés  
Csontkirály és Babkirály 

Fotó: Moldvai Csángómagyarok Szövetségének Facebook-oldala

Szili Katalin
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